

Апеляційний суд Київської області

м. Київ, вул. Володимирська, 15



**Презентація щодо
доступності до
судової установи
осіб з інвалідністю
та інших
маломобільних
груп населення
приміщення
Апеляційного суду
Київської області**

2017

Мета Конвенції про права осіб з інвалідністю, яку ратифіковано Законом № 1767-VI від 16.12.2009, полягає в заохоченні, захисті й забезпеченні повного й рівного здійснення всіма особами з інвалідністю всіх прав людини й основоположних свобод, а також у заохоченні поважання притаманного їм достоїнства.

До осіб з інвалідністю належать особи зі стійкими фізичними, психічними, інтелектуальними або сенсорними порушеннями, які при взаємодії з різними бар'єрами можуть заважати їхній повній та ефективній участі в житті суспільства нарівні з іншими.

Закон України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» визначає основи соціальної захищеності інвалідів в Україні і гарантує їм рівні з усіма іншими громадянами можливості для участі в економічній, політичній і соціальній сферах життя суспільства, створення необхідних умов, які дають можливість інвалідам ефективно реалізувати права та свободи людини і громадянина та вести повноцінний спосіб життя згідно з індивідуальними можливостями, здібностями і інтересами.



Згідно статті 2 Закону України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» інвалідом є особа зі стійким розладом функцій організму, що при взаємодії із зовнішнім середовищем може призводити до обмеження її життєдіяльності, внаслідок чого держава зобов'язана створити умови для реалізації нею прав нарівні з іншими громадянами та забезпечити її соціальний захист.



Впроваджена в грудні 2016 року Міністерством охорони здоров'я України Міжнародна класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я (МКФ) ґрунтується на концепції двох основних моделей інвалідності: медичній, яка розглядає інвалідність як характерну рису людини, та соціальній, яка розглядає інвалідність як соціально створену проблему.

Основою МКФ є біопсихосоціальна модель обмеження життєдіяльності, яка відповідає на питання щодо надання послуг на індивідуальному, інституційному та соціальному рівні.

Конкретним прикладом застосування МКФ для судових установ є зокрема:

- комунікація працівників судових установ;
- освітні цілі та тренінги;
- планування ресурсів та розвитку;
- покращення якості послуг;
- розробка змін до законодавства, які покращать функціонування осіб з інвалідністю на рівні суспільства;
- оцінка потреб інвалідів і оточуючого середовища щодо універсального дизайну, впровадження обов'язкової доступності, визначення перешкод.

Апеляційний суд Київської області є постійним членом Робочої групи із забезпечення доступності суду та судової процедури для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в місті Києві, діяльність якої спрямована на створення правових, економічних, політичних, соціальних, психологічних та інших умов для забезпечення прав інвалідів і можливостей нарівні з іншими громадянами для участі в суспільному житті та полягає у виявленні, усуненні перешкоди і бар'єрів, що перешкоджають забезпеченню прав і задоволенню потреб, у тому числі стосовно доступу до об'єктів судових установ, благоустрою, транспортної інфраструктури, дорожнього сервісу, транспорту, інформації та зв'язку.

В межах повноважень та за наявності обмежень, викликаних специфікою будівлі, яка є історичною та не перебуває у власності суду, було зроблено наступні кроки для покращення доступності до судової установи особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення:





При виході у приміщення суду в зоні досяжності людини, яка сидить в кріслі-візку, розміщено відповідний вказівник та встановлено кнопку виклику.



На 1-му поверсі суду вхід для відвідувачів суду облаштовано таким чином, що за потреби проходу особи у кріслі-візку, такий прохід можливий поруч з рамною металодетектором.



В канцелярії Апеляційного суду Київської області за підтримки Ради суддів України, Державної судової адміністрації України та правозахисної спілки інвалідів встановлено термінал, за допомогою якого можна сплатити судовий збір та/або скористатися іншими банківськими послугами.

Крім того, в канцелярії для відвідувачів суду встановлено кулер з питною водою.



В 2016 році за підтримки ДСА України на 1-му поверсі суду проведено аварійний ремонт туалетної кімнати. Під час ремонтних робіт з урахуванням потреб осіб на кріслі-візку, було встановлено окрему туалетну кабінку для інвалідів та здійснено адаптацію основного і додаткового сантехнічного обладнання, технічного оснащення і пристосування тощо з урахуванням можливостей інваліда. Відповідна інформація розміщена на дверях приміщення.



Визначено особу, уповноважену на організацію забезпечення доступу до апеляційного суду Київської області для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення – заступника керівника апарату Зельдич О.М. Відповідна інформація з зазначенням контактної номеру телефону та адреси електронної пошти розміщена на веб-сайті суду.



З метою створення умов для реалізації осіб з інвалідністю прав нарівні з іншими громадянами заплановано облаштування скосами перепадів висоти порогів між коридором та залами судових засідань на 1-му поверсі Апеляційного суду Київської області та облаштування інформаційних вказівників шрифтом Брайля.

Крім того, в 2017 році заплановано навчання працівників апарату, які співпрацюють з відвідувачами суду (працівники канцелярії, судові розпорядники, секретарі судових засідань, тощо) щодо основних правил поведінки з особами, які мають різні види інвалідності, розглядається питання щодо навчання вказаних працівників жестової мови.

Виконавець:

Заступник керівника апарату Апеляційного суду Київської області Зельдич О.М.